
75 ТЕСТ по теме ПОКАЗАТЕЛЬНЫЕ, ЛОГАРИФМИЧЕСКИЕ УРАВНЕНИЯ И 

НЕРАВЕНСТВА 

 

Составить схемы равносильных преобразований для решения 

уравнений следующего вида: 

 

Задание 1. ;1,0),(log)(log ≠>= aaxgxf aa   

Ответ: 

Первый способ. 

),(log)(log xgxf aa = где 1,0 ≠> aа
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Задание 2. ;0,loglog )()( >= AAA xgxf
  

Ответ: 

Первый способ. 
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 Второй способ. 

,loglog )()( AA xgxf =  где 

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Задание 3. ;)(log )( bxfxg =   

Ответ: 


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Задание 4. );(log)(log )()( xhxg xfxf =   

Ответ: 

Первый способ. 
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 Второй способ. 
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Задание 5. );(log)(log )()( xfxf xhxg =  

 Ответ: 

Первый способ. 


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 Второй способ. 


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Задание 6. ;0))((loglog )()( =xfxhxg
 

 Ответ: 
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Задание 7. ;,1,0),(log)(log2 Nnaaxgxfn aa ∈≠>=  

Ответ: 

),(log)(log2 xgxfn aa = где Nnaа ∈≠> ,1,0
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Задание 8. ;,1,0),(log)(log)12( Nnaaxgxfn aa ∈≠>=+   

Ответ: 

),(log)(log)12( xgxfn aa =+ где Nnаа ∈≠> ,1,0 ⇔=⇔
+ )(log)(log 12
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Задание 9. ;1,0),(log)(log
2

1
≠>= aaxgxf aa

  

Ответ: 

),(log)(log
2

1
xgxf aa = где 1,0 ≠> aa
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Задание 10. ;1,0),(log)(log)(log ≠>=+ aaxhxgxf aaa  

 Ответ: 

),(log)(log)(log xhxgxf aaa =+  где 1,0 ≠> aa ⇔


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Задание 11. 1,0),(log)(log)(log)(log ≠>−=− aaxpxhxgxf
aaaa

 

Ответ: 

⇔+=+⇔−=− )(log)(log)(log)(log),(log)(log)(log)(log xgxhxpxfxpxhxgxf aaaaaaaa
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 Решить уравнение: 

Задание 12. №83. ;
2

1
logloglog

524 =x   

Ответ: 25=x . 

Задание 13. №84. ;0
3

2
loglog

2

8

2

1 =
−

−

x

xx
  

Ответ: 6,4 21 == xx . 

Задание 14. №85. ;8log3)27(log)113(log 555 +=−+− xx   

Ответ: 37=x . 
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Задание 15. №86. );
8

1
lg(

2

1
)

2

1
lg()

2

1
lg(

2

1
lg +−+=−− xxxx   

Ответ: 1=x . 

Задание 16. №87. ;2
16log

2
)94(log)3(log27log

4

3

43

229 −=+−−⋅ xx  

 Ответ:
2

1
−=x . 

Задание 17. №88. ;6logloglog
3

133 =++ xxx   

Ответ: 27=x . 

Задание 18. №89. ;1)7(log)1(log)1(log

2

12

2

1 =−−+−− xxx   

Ответ: 3=x . 

Задание 19. №90. ;)6(log)4(log3)2(log
2

3 3

4

4

1

2

4

1
3

+−−=−+ xxx   

Ответ: 331,2 21 −== xx . 

Задание 20. №91. ;09,0lglg1,0
24

=+− xx   

Ответ: 3

43

1

2

3

1 10,10,10,10 ====
−− xxxx . 

Задание 21. №92. ;0)2lg(lg)lg(lg
3

=−+ xx   

Ответ: 10=x . 

Задание 22. №93. ;15lg14)10(lg)100(lg
22

+=+ xxx   

Ответ: 5

2

1

1 10,10 ==
− xx . 

Задание 23. №94. ;0
100lg

1

10lg

1

lg

1
=++

xxx
  

Ответ: 5

64

2
5

64

1 10,10

−−+−

== xx . 

Задание 24. №95. ;5,2log2log 2 =+ xx   

Ответ: 4,2 21 =−= xx . 

Задание 25. №96. ;2
16

1
loglog)16(loglog

2

3

1

2

1

2

32 =
−

−−
x

x   

Ответ: 52,1 ±=x . 

Задание 26. №97. );1(loglog22log 252525 +=+
−−−

xx xxx  

 Ответ: 1=x . 

Задание 27. №98. ;03log33log3log2 93 =++ xxx   

Ответ:
3

1
,

33

1
231 == xx . 

Задание 28. №99. ;2)73(log)35(log 3573 =+++
++

xx xx  

 Ответ: 2=x . 

Задание 29. №100. ;19log)148(log
44

2

3 2 =−−−
++ xx

xx  

 Ответ: 4−=x . 

Задание 30. №101. );1(log
3

8
)1(log)4()1(log)4( 2

224 −=−−−++ xxxxx   
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Ответ: 3,
3

4
21 == xx . 

Задание 31. №102. ;0)2(loglog 2

32286 22 =−
++++

xx
xxxx

  

Ответ: 1−=x . 

Задание 32. №103. );34(log)24(log 2

32

1

2

32

2 −−=−−

−−

xxxx   

Ответ: 34142,34142 21 +−=++= xx . 

 

Составить схемы равносильных преобразований для решения 

неравенств следующего вида: 

 

Задание 33. ;1,0),(log)(log ≠>> aaxgxf aa  

Ответ: ),(log)(log xgxf aa >  где 1,0 ≠> aa
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Задание 34. ;0)(log )( >xgxf
 

Ответ: 
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Задание 35. ;0)(log )( ≥xgxf
 

Ответ: 
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Задание 36. ;0)(log )( <xgxf
 

Ответ: 
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Задание 37. ;0)(log )( ≤xgxf
 

Ответ: 
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Задание 38. );(log)(log )()( xgxf xhxh >  

Ответ: 


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Задание 39. );(log)(log )()( xgxf xhxh ≥  

Ответ: 








<<

>

<









>

>

≥

⇔≥

;1)(0

,0)(

),()(

,

1)(

,0)(

),()(

)(log)(log )()(

xh

xf

xgxf

xh

xg

xgxf

xgxf xhxh  

Задание 40. );(log)(log )()( xgxf xhxh <  

Ответ: 


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Задание 41. );(log)(log )()( xgxf xhxh ≤  

Ответ: 
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Решить неравенство: 

Задание 42. );3(log5loglog
2

1

3

139 +>−+ xxx  

 Ответ: ( )+∞,0  

Задание 43. ;3log)3(log))2)(3((log

2

1

2

12 −<−++− xxx   

Ответ: ( )7,3  

Задание 44. ;4log)2(log
2

37
log

2

1

2

12
>+−

+

−
x

x

x
  

Ответ: 







−

6

13
,2  

Задание 45. ;02loglog 5,0

2

5,0 ≥−+ xx   

Ответ: 







4,

2

1
 

Задание 46. ;1)1)log2((loglog 423 <−− x   

Ответ: ( )1,2
28−  

Задание 47. ;0logloglog 4

3 22 >x
xx

  

Ответ: ( ) ( )2,11,2 ∪−−  

Задание 48. ;02log)1(log)1(log
1

122 >++−−

−

+

x

xxx   

Ответ: ( )+∞,3  

Задание 49. ;)(log4
32

log9)
8

(log)(log 2

2

122

2
3

2

1

4

2 x
x

x
x <+−   
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Ответ: ( )8,4
4

1
,

8

1
∪







 

Задание 50. ;0
)4(log

21163
2

3,0

2

<
+

+−

x

xx
  

Ответ: ( )+∞∪







∞− ,3

3

7
,  

Задание 51. .03loglog2loglog 2332 ≥⋅+⋅ xxxx   

Ответ: ( )+∞∪







,1

6

1
,0  

 

 Решить уравнения при всех значениях параметра а: 

Задание 52. );lg
3

1
lg

2

1
(lg

3

1
lg1 axa ++=−  

Ответ: ∈x  Ø ,если 3

10

2000,0
−

=≤ axa , если 0>a . 

Задание 53. );13(log)11(log 2 xx
aa +−=−−  

Ответ: ∈x  Ø ,если Ra∈ . 

                

Решить уравнения: 

Задание 54. x
xx

4242 2

1
)2(

⋅=
−+

 Ответ: 3±    

Задание 55. 6752793 3

2

132
=+−

−−

x

xx  Ответ: 3 

Задание 56. 1033 11
=+

−+ xx  Ответ: ± 1         

Задание 57. 3152 43
2

+−−
=

xxx  Ответ: 54log;3 3 +−  

Задание 58. 06231565 1
=−−⋅+⋅

+xxx  Ответ: 








5

2
log3

    

Задание 59. 16
6132 2

=−
+− xx

x  Ответ: 5; 7; ½ 

 

Решить неравенства: 

Задание 60. 0
44

25052
2

<
+−

−⋅

xx

x

 Ответ: )3;2()2;( ∪−∞  

Задание 61. ( )( ) 0962314 6
>−⋅−

− xx  Ответ: [6; +∞)        

Задание 62. 21433 ≥−−⋅
x  Ответ: ( ] 







+∞∪−∞− ;

3

7
log1; 3

 

Задание 63. xx
xx 225252 22

⋅+<+⋅  Ответ: )5;0()5;( ∪−−∞  

 

Решить уравнения: 

 

Задание 64. 0
7

14
loglog 75 =

+

−

x

x
 Ответ: 

3

50
−  

Задание 65. 014log3log 33 =−+
++ xx  Ответ: 9 

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Задание 66. 1log3log284log 333 +=+− xx  Ответ: 4 

Задание 67. 04log4log
3

212 =+
−

+
x

x
 Ответ: 1 

Задание 68. )26(log)4(log)2510(log 44

2

16 xxxx −=+++−  Ответ: 2; 3; 

2

3193 −
        

Задание 69. 4log4loglog5 64164 =−+ xxx  Ответ: 25

24

4  

Задание 70. 25log33log3 5 −=− xx  Ответ: 125; 3

11

5
−

 

Задание 71. 2)1643(log 2
=−− xxx

 Ответ: 4 

Задание 72. 025lg5lg
1

=−
−x

x  Ответ: 2; - 1               

Задание 73. 3)21359(log3 =+⋅−
xx  Ответ: 6log3  

Задание 74. 23lg3 10000xx
x

=
+  Ответ: 10; 3

4

10
−

              

Задание 75. 12)13(
2)1(log5 +−=+

−
xxx

x  Ответ: 2; 8 

 

Решить системы уравнений: 

Задание 76.






=+

=+

2

3
loglog

6

44 yx

yx

 Ответ: (2; 4), (4; 2)        

Задание 77.




+=++

+=++

37log)5(loglog

27log)3(loglog

222

222

xyy

yxx
 Ответ: (2; 4)        

Задание 78.




=−

=−−+

10725

1)(log)(log
22

44

yx

yxyx
 Ответ: (5; 3)        

Задание 79.




=⋅+⋅−

=⋅+
+ 27994329

585927827
yyxx

yx

 Ответ: (1; 2), 








2

3
log;18log 33

      

Задание 80.




=

=
+

−

6561

27
23

12

y

y

x

x
 Ответ: (3; 2) 

Задание 81.




=

−=+

25

3log5

y
x

xy
 Ответ: (1; 25), (2; 5)          

Задание 82.




−=+

−=⋅
−

−

23log

3log9
2

2

2

y

y

x

x
 Ответ: 








0;

8

1
 

Задание 83.




=−

=−

2567

1log4log5
22

yx

xy yx  Ответ: (5; 5)          

Задание 84.




=⋅

=−

256025

6)(log3 3

yx

xy
 Ответ: (1; 10)            

Задание 85.




+=+++

=+++

317log)2(log)(log

63log)4(log)4(log

222

222

xyyx

yx
 Ответ: (3; 5), (5; 3) 

 

Решить неравенства: 
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Задание 86. 0)55(loglog 2

53 <++ xx  Ответ: (-5; -4)U(-1; 0)       

Задание 87. 85log)47(log)2(log xxx xx ≥−++  Ответ: [ )+∞∪







;31;

7

4
   

Задание 88. 02log2log 1453 ≥+
−− xx  Ответ: ( )+∞∪






;4

5

16
;3  

Задание 89. 4)2(log25log 54 ≤+⋅
−

xx  Ответ: (4; 5)U[7; +∞) 

Задание 90. 4log2log 102 +−
≤ xx  Ответ: (2; 3)U[6; +∞)       

Задание 91. 1)(log 2

3 ≥+
−

xxx
 Ответ: ( - ∞; - 3]U[1; 2)       

Задание 92. 2
518

2
log −≤

− x
x

 Ответ: (1; 2]       

Задание 93. 0)73(loglog 23 ≤−
−

xx  Ответ: 







3

8
;

2

5
 

Задание 94. 0)22(loglog 51 ≥−
−

xx  Ответ: 






+∞∪








;

2

7
2;

2

3
 

Задание 95. 04log16log |2|14 ≥−
++ xx

  

Ответ: [-13; - 5]U(- 3; - 2)U(- 2; - 1)U[2; +∞)      

Задание 96. 12loglog |2|2 −≥
+x

 Ответ: [- 6; - 3)U(- 1; 2]     

Задание 97. 37loglog 2

33 <−+ xx  Ответ: [ )81;327  

 

 

Задание 98. 3)544316(log4 <+⋅−
xx  Ответ: )5log;( 4−∞  

Задание 99. 81)1(
9log 5 ≥+ −xx  Ответ: (6; 8]                 

Задание 100. 12)1(
2)1(log3 +−≥+

−
xxx

x  Ответ: (1; 2]U[8; +∞)               

Задание 101. 21lg2 10xx
x

<
+  Ответ: 








10;

10

1
 

Задание 102. xx
x

16
2log2 4 ≥

−  Ответ: [ )+∞∪






;16

2

1
;0  

Задание 103. 2)22(log)12(log
1

2

12 −≤−⋅−
+xx  Ответ: [ )+∞∪






;3log

4

5
log;0 22

 

Задание 104. 1729log)13(log
133 ≥−−

−
x

x  

Ответ: [ )+∞∪






;28log2log;

9

10
log 333

 

Задание 105. 213
7log

≤⋅ xx  Ответ: (0; 1)U[3; 7]               

Задание 106. 1|lg| 2lglg2

<
−− xx

x  Ответ: (10; 100)                        

Задание 107. 02log
21

|2|
3

2 ≥
−

−

x

x
 Ответ: [ ) 








∪∪







−

2

7
;22;1

2

1
;1  
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